

证券代码：300246

证券简称：宝莱特

## 广东宝莱特医用科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20241201

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
时间	2024年12月23日
地点	宝莱特公司会议室
参与单位名称	西部证券 孙阿敏、吕晔
上市公司接待人员姓名	董事会秘书兼副总裁 杨永兴 证券事务代表 李韵妮 证券事务专员 钟欣昊
投资者关系活动主要内容介绍	<p><b>公司介绍环节：</b></p> <p>宝莱特成立于1993年，主营业务为医疗器械产品的研发、生产、销售，主要涵盖健康监测与血液净化两大业务板块。公司作为中国最早一批研发制造医疗监护仪的民族企业，是国家发改委授予的“国家多参数监护仪产业化基地”、工业和信息化部认定的“第八批国家级制造业单项冠军企业”，目前公司的监护设备已覆盖数千家医疗机构。</p> <p>公司监护类产品品类丰富，拥有一体式监护仪、插件式监护仪和掌上监护仪三大系列产品，涵盖了急危重症监护、亚重症监护、手术麻醉监护、新生儿及产科监护等领域，广泛应用于普通病房、急诊室、ICU、CCU、手术室。家用医疗方面，公司拥有脉搏血氧仪、超声多普勒胎心仪等可穿戴医疗产品，广泛应用于家庭保健、社区医疗、户外运动等场景。</p> <p>在血液净化领域，公司拥有全产业链布局，拥有八大耗材基地，三大</p>

渠道平台，产品结构完善，拥有血液透析设备（机）、聚醚砜膜材血液透析器、透析液过滤器、血液透析干粉/透析液、消毒液、透析用制水设备、腹膜透析设备及配套管路等产品，广泛应用于急慢性肾功能衰竭领域的治疗。

公司坚持以创新研发驱动发展，目前公司拥有《医疗器械注册证》87项、发明专利72项（截至2024年6月30日）。经过多年发展，宝莱特已在技术研发、产品线、质量控制以及知识产权保护等方面处于国内领先地位。

#### **问答交流环节：**

#### **1、公司在海外和国内销售收入比例是多少？**

答：以上年度为例，公司2023年出口收入为2.48亿元，约占营业收入的21%；内销收入为9.3亿元，约占营业收入的78%（数据按四舍五入计算）。公司出口收入主要以监护仪产品收入为主，血透系列产品也有出口业务，其中血液透析设备、透析器、透析液过滤器等产品已在海外销售。目前公司外销主导产品均通过了欧盟CE认证、美国FDA510(k)许可、美国NRTL产品认证和加拿大产品许可证书等。

#### **2、公司监护类产品是主打高端还是性价比？**

答：公司自2020年公共卫生危机后，高端监护产品在国际上受到广泛认可，公司重新将自身定位为“重症先锋”，近年推出的新产品及主打产品主要服务于ICU、麻醉科、手术室等。高端监护仪的价格高、附加值高、技术门槛也高，公司将持续聚焦于这一细分领域，并逐步突出技术上的优势。公司监护产品的竞争力日益增强，其中高端监护仪拥有数项独有的参数、行业领先的解决手术麻醉领域关键痛点的抗电刀干扰、设备管理及液体管理等实用性附加功能、具有语音交互功能、搭载物联网系统且信息化可视化等等产品优势。

#### **3、血液透析的治疗频次？**

答：透析患者的透析频次较为稳定，一般建议平均一周透析 3 次，若少于此次数，可能治疗效果较差且易出现并发症，每次透析治疗在 4 小时左右，通过透析可以清除病人体内的毒素，保持病人体内的内环境相对稳定。

#### **4、血透行业空间如何？公司比较关注哪块？**

答：血液透析属于刚需治疗，长期来看，慢性肾脏病的发病率稳定，终末期肾脏病患者的数量每年的增加也较为稳定。据全国血液净化病例信息登记系统（CNRDS）统计数据显示，截至 2023 年底我国血液透析患者约为 91.66 万人，保持着 10% 以上的年均复合增长率。除了稳定的自然增长外，国内血液透析市场还存在较大的国产替代机遇。目前进口血液透析耗材早已不占垄断地位了，像透析粉液、管路以及透析水处理设备，基本以国产品牌为主，而透析器技术含量较高，近年随着国内厂商技术的成熟及产能的扩张，国产化率也逐渐加速提升。目前主要是国产透析设备的国产化率低。从近期数据看，设备更新潮叠加国产替代加速，国产透析设备已逐步受青睐。公司近年来重点关注血液透析设备和关键耗材上的替代机会。

#### **5、腹膜透析治疗的前景怎么样？**

答：腹膜透析是终末期肾脏病（ESRD）的早期治疗方式之一，它主要是依靠肾脏的残余功能，利用患者自身的腹膜作为半透膜进行透析。腹膜透析治疗的优势是患者可以居家治疗，对时间和地点没有严格限制，其中自动化腹膜透析可通过设备在夜间居家进行，患者白天可以正常工作、学习，更加灵活、便捷。据全国血液净化病例信息登记系统（CNRDS）最新统计数据显示：2023 年底我国接受腹膜透析治疗的患者人数已达 15.27 万人，近十年年均复合增长率超 13%。随着国家及各地方政策对腹膜透析支持力度加大，以及对该种治疗模式更大范围的推广，将会有更多患者采用腹膜透析进行早期治疗。我们认为家庭自动化腹膜透析将会成为新趋势，未来也将有辽阔的市场空间，未来主流的治疗方式将很可能走向如同

	<p>中国香港、新加坡的模式，即患者先进行腹膜透析治疗，再进行血液透析治疗。</p> <p><b>6、公司近期有没有布局新的领域？</b></p> <p>答：公司近年来积极布局腹透领域，公司自主研发的 PD600 腹膜透析设备已取得注册证并推出，该产品治疗模式齐全，搭载物联网系统，通过软件支持可实现远程监控，操作自动化，拥有一体化的机身设计，机身轻巧，方便患者居家使用，并拥有智能语音、视频操作引导、多设备数据收集及蓝牙传送等实用功能与设计。与公司腹膜透析设备配套使用的一次性使用腹膜透析管路也已获证推出，是公司在该领域布局中的另一项关键产品。腹膜透析信息系统微信小程序已上线运行，一系列配套的陆续推出将为公司在腹膜透析领域的发展积蓄更多动能。</p> <p><b>7、公司血液净化产业整体布局情况？</b></p> <p>答：公司透析器的产能主要将分布在苏州及珠海；透析粉液产品上，公司已拥有天津挚信、辽宁恒信、常州华岳、武汉柯瑞迪、南昌宝莱特、四川宝莱特智立及珠海园区血液透析粉液生产基地，涵盖全国包括东北、华北、华东、华中、华南、西南地区。此外，公司参股的苏州全康公司研发生产的一次性使用血液灌流器已获得《医疗器械注册证》。</p> <p><b>8、公司有收购医院吗？</b></p> <p>答：公司参股的厚德莱福公司有收购医院，不在上市公司合并范围内。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2024 年 12 月 24 日